

黎智英惡貫滿盈須依法從嚴懲處

各界斥黎勾結外力 破壞穩定 煽動對立 撕裂社會



壹傳媒創辦人黎智英違反一項串謀發布煽動刊物和兩項串謀勾結外國勢力罪全數罪成，今日判刑。香港各界昨日均指出，黎智英在反中亂港事件中扮演「主腦」角色，不僅長期勾結外部勢力、操縱黑暴破壞香港穩定，更利用媒體煽動對立、撕裂

社會，其罪行嚴重危害國家安全，對香港造成不可估量的損失。他們強調，黎智英惡貫滿盈、罪無可恕，必須依法從嚴懲處，方能彰顯法治公義、維護國安法權威。

●香港文匯報記者 苗妙妙

港區全國人大代表、立法會議員陳勇指出，黎智英是一系列反中亂港事件的「主腦」，長期充當外部反華勢力的代理人，「港獨」和黑暴事件的打砸搶燒，對國對港對民的根本利益都造成巨大的損害，差點就將香港推入萬劫不復的深淵。

他強調，黎智英的行為嚴重危害國家和市民安全，惡貫滿盈，罪無可恕。而自香港國安法實施以來，有效防範、制止和懲治了危害國家安全的行為，維護了社會和諧穩定，改善了營商環境，成效獲國際廣泛認可，很多市民均支持特區政府堅定維護國家安全的決心，強烈要求法院依法嚴懲罪魁禍首黎智英，以儆效尤。

禍港扮演「主腦」角色

港區全國人大代表、立法會議員朱立威表示，在法治的宏大框架下，黎智英案深刻反映出維護國家安全與社會穩定的重要性和緊迫性。

他指出，黎智英在反中亂港系列事件中扮演着「主腦」角色，其影響廣泛且深遠：從精心策劃並操縱黑暴活動，致使香港社會陷入動盪與混亂；到積極勾結外部勢力，妄圖借助外部力量干預香港事務、破壞國家主權，黎智英的所作所為嚴重危害了國家和香港的安全與穩定。

「他絕非普通的參與者，而是整個犯罪鏈條的核心人物，對國家和香港社會造成了不可估量的損失。」朱立威強調，此種嚴重危害國家安全和社會秩序的行為，性質惡劣、情節嚴重，必須受到法律的嚴懲，以彰顯法律的公正與威嚴，維護社會的公平正義。

議員：「打壓新聞自由」屬偽命題

香港文匯報訊（記者 苗妙妙）黎智英案判刑在即，多名美西方政客與媒體卻妄圖以「新聞自由」等藉口美化其惡行，公然施壓香港司法。多名立法會議員嚴正指出，黎智英案審訊全程公開透明，所謂「打壓新聞自由」純屬偽命題，斥責外部勢力以政治動機干預中國內政及香港特區法治。他們強調，香港特區司法機構絕不屈服於任何壓力，必定會依法作出公正判決。

立法會議員陳學鋒表示，部分美西方政客以及別有用心的西方傳媒，近日藉黎智英健康出現問題「賣慘」炒作，事實卻是鏡頭下黎智英出庭時精神穩定、行動如常，更突顯美西方這種謊言站不住腳。

他形容，美西方的劇本軸心是反中亂港，意圖透過所謂國際輿論干預香港司法獨立、抹黑「一國兩制」。

信法庭不屈服於任何壓力

他強調，黎智英案在審訊期間全程公開透明，控辯雙方充分舉證，英國政客無視事實炒作健康議題，公然踐踏法治精神、干涉中國內政。他相信香港司法人員的專業操守，法庭亦絕不會屈服於任何壓力，而是會依法

刻意放大對立情緒

全國政協委員、香港島各界聯合會理事長蘇長榮強調，黎智英作為黑暴事件的主要推手，長期無視香港特區法律，利用旗下媒體作為煽動工具，從事大量反中亂港活動，更勾結外國勢力，認賊作父，圖謀推翻特區管治，嚴重危害國家安全，對香港社會造成了不可磨滅的傷害。黎智英之所以落得今日下場，絕對是咎由自取，罪有應得。他認為，這是對所有有意圖危害國家安全的犯罪分子的一份嚴正警示，凡是干犯該等罪行者必將受到應有的法律制裁。

立法會議員植潔鈴表示，多年來，黎智英的角色早已不止於一名媒體經營者：他利用旗下媒體，長期進行單向的輿論引導，刻意放大對立情緒，製造社會分化與撕裂，逐步侵蝕社會之間的信任基礎，令媒體偏離原有的資訊傳遞本質；他亦以主導者身份策劃並推動一系列行動，把媒體工具化為政治動員手段，並與外部勢力勾結，對國家安全及社會穩定造成實質衝擊。

她強調，這類行為的後果，受損的從來不只是輿論環境，而是整個社會的制度信任，令香港兩至三代人付出沉重代價，唯有以法律作出嚴肅而具分量的回應，香港的法治權威與公信力，方能真正得到體現。

依法嚴懲民心所向

立法會議員黃永威指出，黎智英作為一系列反中亂港事件的核心「主腦」，長期充當反華勢力的代理人與馬前卒，其罪行罄竹難書，依



●市民2020年底到蘋果大樓外抗議新聞報道長期造假。

資料圖片

法嚴懲是民心所向、法治所歸。從非法「佔中」到2019年的黑暴潮，每一次衝擊香港社會秩序的動盪事件中，黎智英都透過操控媒體持續煽動社會對立，散播仇恨國家的言論，更公然勾結外國勢力，到海外游說政客對香港實施「制裁」，企圖借外部勢力之手破壞香港穩定，遏制中國發展。

這種內外勾結危害國家安全的行徑，嚴重踐踏法治底線，給香港的經濟民生、社會秩序造成難以估量的損害，其罪孽深重，必須依法予以嚴厲懲處。黃永威認為，此次對黎智英的依法嚴懲，不僅是對其罪行的公正裁決，更是對所有反中亂港分子的嚴正警示，對外部干預勢力的有力反制。

政界：特區政府堅定護國安體現擔當

香港文匯報訊（記者 苗妙妙）多名香港政界人士高度肯定特區政府在處理黎智英案及維護國家安全方面展現出的堅定決心和卓越能力。他們指出，面對外部勢力的無理干預和抹黑，特區政府始終堅守法治底線，嚴格依法辦事，充分體現對「一國兩制」和香港市民的擔當，香港維護國家安全的決心堅如磐石，任何危害國家安全的行為都必將受到法律嚴懲。

港區全國人大代表、立法會議員朱立威表示，特區政府在處理黎智英案以及維護國家安全方面展現出了堅定的決心和卓越的能力。即使面對外部勢力的無端抹黑、干擾和恐嚇施壓，特區政府始終保持清醒的頭腦，堅守法治原則，嚴格依法辦事，不為外界壓力所動搖，「這不僅體現了對法治精神的尊崇和維護，更是對香港逾700萬名市民的負責與擔當。任何危害國家安全的行為都將受到法律的制裁，香港維護國家安全的決心堅如磐石，不容置疑。」

指外力干預與操弄絕不得逞

立法會議員葛珮帆指出，特區政府在黎智英案中展現了堅定維護國家安全的決心。國家安全是任何社會的根本保障，外部勢力的干預與操弄絕不可能得逞，特區政府依照香港國安法，行使執

法權、檢控權與司法權，正是「天經地義，不容置喙」的正當之舉。她認為，這不僅是對個案的處理，更是對外部勢力的明確回應：「香港的法治與國家安全不容挑戰。」

她讚揚特區政府在此案中展現了維護國家安全的堅定決心，彰顯了香港法治的權威與正當性，「安全是發展的前提，國家安全得到保障，香港才能持續繁榮穩定。」

立法會議員梁子穎指出，黎智英的審訊過程彰顯香港法治精神，體現司法獨立不受干擾，法院依法進行審訊，對防範、制止和懲治危害國家安全行為的罪犯依法審判，對確保維護法治權威意義重大。

他強調，香港是法治社會，維護國家安全是憲制責任的核心，任何國家都存在維護國家安全的任務。特區政府依照香港國安法等一系列維護國家安全法律，對犯罪者黎智英行使執法權、檢控權和審判權，是行使法律和彰顯法治的正義之舉，天經地義。

他指出，特區政府一直貫徹落實「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，特區政府按照本身法律行使行政、立法和司法權，完全體現特區政府依法辦事，有效體現「一國兩制」的優越性和有效性。

有重大意義。

恰當判刑起明刑弼教之效

立法會議員陳曉峰表示，從判詞可見法庭依法依規處理黎智英案件，亦公平處理辯方提出的抗辯與說法。他強調，法律面前人人平等，任何人無論職業、背景、名氣如何，都不可能擁有所謂「特權」，更不能假借「人權、民主、自由」之名作出傷害國家安全、損害社會整體利益的行為。

他相信，法院會在法例框架與量刑原則下作出恰當處理，既彰顯法律威嚴，亦能起到明刑弼教之效，以清晰的法律後果提醒社會：守法是底線，國家安全不可逾越。

他強調，香港國安法的實施，是彰顯香港法治的重要體現，對防範、制止和懲治危害國家安全的行為，維護法治權威，意義重大，「安全是發展的前提，國家安全得到有效保障，營商環境才能得以維持和鞏固。」

國安有保障 營商環境才穩定



●2020年4月，警方人員將黎智英從大宅中帶走。

資料圖片

香港文匯報訊（記者 苗妙妙）黎智英經過156天公開審訊後裁定罪成。香港各界均表示，堅定支持高等法院依法判決，充分肯定香港國安法實施以來香港由亂到治的重大轉變。只有在國家安全得到保障的基礎上，香港營商環境才能持續鞏固，社會才能真正繁榮穩定。

責對年輕一代傷害深遠

立法會議員張培剛表示，黎智英嚴重危害國家安全與香港繁榮穩定，其罪行罄竹難書。依法從嚴懲處此等民族罪人，既是維護香港國安法權威的必然要求，更能起到懲前毖後的警示作用。特區政府堅定維護國家安全的決心毋庸置疑，任何外部勢力企圖干預香港司法、包庇罪惡的圖謀，必將徒勞無功。他強調，自香港國安法實施以來，香港由亂到治、由治及興，

營商環境持續鞏固，有目共睹，這充分證明維護國家安全是香港發展的根本保障。

立法會議員李廣宇表示，黎智英長期勾結外部勢力，通過持續的輿論操作，煽動港人對中央及特區政府的對立情緒，其行為嚴重危害國家安全，破壞香港的繁榮穩定，更對香港社會尤其是年輕一代造成深遠傷害，其危害早已超出一般言論範疇，且相關罪行證據確鑿，理當為自身行為承擔相應法律責任。

他重申，國家安全不容任何侵犯，任何危害國安的行為都必須依法嚴懲、以儆效尤。他認為高等法院對黎智英依法定罪，是堅決維護國家安全、落實香港國安法的重要舉措，既發揮了清晰有效的阻嚇作用，也向社會傳遞出國安底線不可觸碰的明確信號，對維護香港法治權威、防範和懲治危害國家安全行為具